

На информационном ресурсе – сайте администрации Елизовского муниципального района появилась неожиданная информация под заголовком «Север, воля, надежда: люди и цифры Российской Арктики». Нам показалось забавным, что Елизовская администрация так трепетно реагирует на проблемы Арктического региона.

Сергей Тюлькин, глава администрации Елизовского мунрайона, свои размышления начал с интригующего предложения: «Суровые условия сформировали особый тип людей – «северяне». Наверное, пандемия влияет не только на здоровье, но и на мироощущение. Почему-то управленцу Елизовского района почудилось, что его земляки живут за полярным кругом и являются особым типом людей, то бишь северянами. Специально для главы ЕРМО (Елизовского районного муниципального образования) Сергея Тюлькина объясняем, что славный город Елизово (Елизовское городское поселение) располагается на широте 53 градуса 11 минут 20 секунд в Северном полушарии. Для того чтобы елизовчанам считать себя северянами, им нужно проживать на широте 66,5 градусов, т.е. сместиться к северу на расстояние, равное примерно полутора тысячам километров. Это немного правее Амстердама, если господин Тюлькин оборотит свое седалище точно на восток, а лицо на запад.

Дальше елизовский суперуправленец задается вопросом стратегического характера (*цитирую*

): «Сколько людей необходимо для освоения Арктики?» Отвечая самому себе, доморощенный стратег ссылается на данные анонимных исследователей: «Часть исследователей считает, что не менее 7–8 млн человек, другие полагают, что менее 5–6 млн». Господин Тюлькин тут же дает совет как минимум Президенту Российской Федерации: «... для обеспечения притока людей в регион нужно создать привлекательные условия». Восхитимся елизовским управленцем. Трудно себе представить, какую колоссальную работу проделал его головной мозг, чтобы прийти к столь неожиданному открытию. И все ради чего? И вот здесь, на мой взгляд, кроется главная причина размышлений о проблемах Арктики главой ЕРМО. Он пишет: «В мае Министерство по развитию Дальнего Востока и Арктики сообщило о намерении создать систему преференций для россиян, проживающих в Арктике или приезжающих туда работать. Проект стратегии развития Арктики и обеспечения национальной безопасности до 2035 года внесен в правительство. В качестве ключевых показателей стратегии рассматриваются рост продолжительности жизни и миграционного потока в регион». Оказывается, появился повод, что называется «лизнуть» Министерство по развитию Дальнего Востока и Арктики. Наверное, господин Тюлькин думает, что в министерстве на его «поцелуй» обратят внимание. Однако, на мой взгляд, все портит географическое расположение города Елизово. Сергею Тюлькину следует быть поближе к своей земле, внимательнее к проблемам своего района, его жителей и

предложить Министерству по развитию Дальнего Востока и Арктики придумать преференции для россиян, чтобы они стремились приехать трудиться на Камчатку, в том числе в Елизовский район, а не бежали отсюда куда глаза глядят. Рецепты привлечения на Камчатку людей придуманы еще в советское время, когда Сергей был еще зеленым школьником. На полуостров ехали в первую очередь за высокими зарплатами и льготной пенсией, ради этого бытовые и климатические неудобства можно было потерпеть.

Вот такие нехитрые преференции могут привлечь россиян как в Арктику, так и на Дальний Восток.

Нет, все-таки нужно похвалить Сергея Тюлькина за то, что он регулярно смотрит в календарь. Именно оттуда главный Елизовский «северянин» узнал, что 21 мая Россия отмечает День полярника. Он сразу срастил: полярники – это северяне, северяне – это Арктика, от нее же рукой подать до Министерства по развитию Дальнего Востока и Арктики. Так что для «прогиба» повод был найден железный. Нам осталось только поддержать господина Тюлькина и поднять бокал: «Ну, за Арктику!»

И еще один фужер подниму от души: «За Тихоокеанский флот!» Так совпало, что 21 мая страна праздновала не только День полярника, но и День рождения Тихоокеанского флота. В этом году ему исполнилось 289 лет.

Вячеслав СКАЛАЦКИИ